

**ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ**  
**ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ -**  
**ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΤΡΟΠΟΥ**  
**ΕΠΩΦΕΛΕΣΤΕΡΗΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ**  
**(ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΣΚΟΠΟΥ) ΔΙΑΘΗΚΗΣ**  
*[Κατ' άρθρο 10 του ν. 4182/2013 (Α 185)]*

Ενώπιον του Εφετείου Αθηνών πρόκειται την **14.01.2020** (ημέρα Τρίτη και ώρα 11 π.μ.) [εξ αναβολής από την δικάσιμο της 22.10.2019] να συζητηθεί κατά τη διαδικασία της Εκουσίας Δικαιοδοσίας (*Πινάκιο: 2ο ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΡΙΜΕΛΕΣ*) η από 25.01.2019 η με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) 1066/2019 και Ειδικό Αριθμό Κατάθεσης (ΕΑΚ) 115/2019 Αίτηση Ερμηνείας και Καθορισμού Τρόπου Επωφελέστερης Αξιοποίησης Περιουσίας/ Τροποποίησης Σκοπού της διαθήκης του Γεωργίου Θεοδώρου Φωτεινού που απεβίωσε την **22.02.1958**, κατοίκου εν ζωή Αθηνών, εκ μέρους του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία "*Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών*" κοινοποιούμενη προς : **1.** Τον κ. Υπουργό Οικονομικών και **2.** Τον κ. Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης .

Με την αίτησή του αυτή το **Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών αιτείται** όπως το Εφετείο Αθηνών προβεί, κατά τη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, σε βεβαίωση περί μη πραγματοποίησης του ταχθέντος κοινωφελούς σκοπού και σε καθορισμό επωφελέστερης αξιοποίησης της καταληφθείσας περιουσίας και πληρέστερη ικανοποίηση της βούλησης του Διαθέτη δια τροποποίησης του σκοπού της από 1.12.1935 Ιδιόγραφης διαθήκης του αποβιώσαντος στην Αθήνα, την 22.02.1958 Γεωργίου Θεοδώρου ΦΩΤΕΙΝΟΥ, η οποία στη συνέχεια τροποποιήθηκε δια Δημοσίων Διαθηκών, των ανωτέρω δημοσιευμένων κατά τα νόμιμα από το δημοσιεύθηκε και Πρωτοδικείο Αθηνών (υπ. αριθ. 1687,1688,1689/5.03.1958, 2589,2590,2591 και 2592/9.04.1958) και ειδικότερα αιτείται όπως το το ανωτέρω Δικαστήριο:

**I. βεβαιώσει ότι** για τους εκτιθέμενους στο ιστορικό του δικογράφου της αιτήσεως λόγους και αιτίες ο σκοπός του κληροδοτήματος Γεωργίου Φωτεινού και η βούληση του διαθέτη ως προς τον υπ' αυτού ταχθέντα κοινωφελή σκοπό δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί.

**II. αποφανθεί ότι** η επωφελέστερη αξιοποίηση της καταλειφθείσας στο ΕΚΠΑ περιουσίας και η πληρέστερη ικανοποίηση της βούλησης του διαθέτη μπορεί να πραγματοποιηθεί με τροποποίηση του σκοπού του κληροδοτήματος, ήτοι:

1. Χρηματοδότηση της Βιβλιοθήκης Επιστημών Υγείας, η οποία θα καταβάλλεται, από τα χρηματικά διαθέσιμα της κληρονομίας, μετά την αφαίρεση των παγίων και έκτακτων δαπανών που αφορούν εν γένει την κληρονομία. Το ποσό και η κατανομή της χρηματοδότησης θα καθορίζεται με απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου, μετά από σχετική εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας της Βιβλιοθήκης Επιστημών Υγείας και της Κοσμητείας της Σχολής Επιστημών Υγείας, όπου θα καταγράφονται οι ανάγκες της βιβλιοθήκης, για την κάλυψη των οποίων δεν υφίστανται ή δεν επαρκούν τυχόν άλλες πηγές χρηματοδότησης, (ενδεικτικώς συνδρομές, αγορά βιβλίων, συντήρηση και υποστήριξη ψηφιακών υποδοχών και λοιπού εξοπλισμού, έπιπλα για τη λειτουργία της βιβλιοθήκης και συντήρηση και επέκταση των κτηριακών υποδομών κλπ.) και το αναλυτικό κόστος αυτών.

2. Δημιουργία μίας νέας Ερευνητικής Επιθεώρησης-Ψηφιακού Περιοδικού, με επιστημονικό, ακαδημαϊκό και ερευνητικό περιεχόμενο, που θα αφορά σε όλες τις Σχολές και Τμήματα του ΕΚΠΑ και η οποία θα υλοποιηθεί ως εξής:

Α. Δημιουργία ηλεκτρονικής ενημερωτικής πύλης στο ΕΚΠΑ, με τη μορφή μιας σύγχρονης ιστοσελίδας με περιεχόμενο συνεχούς ροής και ειδικά ερευνητικά-θέματα αφιερώματα.

- Ειδικότερα επιλεγμένα ερευνητικά θέματα θα μπορούσαν να καταλήγουν στη μορφή των e-books, τόσο με εξειδικευμένη ορολογία, ενισχύοντας την εκπαίδευση των φοιτητών, όσο και πιο εκλαϊκευμένα, συμβάλλοντας στη διάδοση στην ευρύτερη κοινωνία των ερευνητικών επιτευγμάτων του ΕΚΠΑ.
- Για τα σημαντικότερα ερευνητικά επιτεύγματα -ανά έτος- θα καθιερωθεί μια ειδική περιοδική έκδοση του Ε.Κ.Π.Α. για την προβολή της έρευνας. Αυτή η ειδική έκδοση θα εκδίδεται ετησίως από τις *Εκδόσεις* του ΕΚΠΑ, έτσι ώστε να διανέμεται τον Σεπτέμβριο κατά τη διάρκεια της ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΒΡΑΔΙΑΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗ. Μεσοπρόθεσμα θα ήταν εξίσου επικοινωνιακά χρήσιμη και η αγγλική έκδοση. Η εκτύπωση των 2 εκδόσεων (ελληνική και αγγλική) θα πραγματοποιείται στην *Τυπογραφική Μονάδα* του ΕΚΠΑ και τα έξοδα θα βαραίνουν τις *Εκδόσεις* του ΕΚΠΑ.

Β. Μια ηλεκτρονική εφαρμογή (App) για smartphones και tablets, όπου μέσω αυτής θα δημιουργηθεί ένα σύγχρονο και μοντέρνο μέσο δημοσιότητας μέσω του οποίου θα προβάλλονται όλα τα θέματα της έρευνας «εις χείρας» του ερευνητή και κάθε ενδιαφερόμενου: ανακοινώσεις, δραστηριότητες (ως ρεπορτάζ του Ιδρύματος για την ουσιαστική προβολή του ερευνητικού έργου του), ημερολόγια ερευνητικών δράσεων, νέα ερευνητικά προγράμματα, ενώ θα υπάρχουν alerts, reminders κ.ά.

Γ. Υποστήριξη της ιστοσελίδας της Σχολής Επιστημών Υγείας, όσον αφορά την ανάρτηση και διάδοση της πληροφορίας στο χώρο της υγείας.

Εξυπακούεται ότι θα υπάρχει ρητή τμητική αναφορά στον διαθέτη Γεωργίου Φωτεινού σύμφωνα με την βούλησή του, ως διατυπώνεται και σε ρητό όρο της διαθήκης του.

Εκδότης του ανωτέρω ψηφιακού περιοδικού θα είναι ο εκάστοτε Πρύτανης του Ιδρύματος. Αρμόδια υπηρεσία συντονισμού των δράσεων θα είναι το Γραφείο Τύπου και Επικοινωνίας του ΕΚΠΑ. Παράλληλα και για την υποστήριξη της ερευνητικής και ακαδημαϊκής δραστηριότητας του ψηφιακού περιοδικού θα λειτουργεί συμβουλευτικά 7μελής Επιστημονική Επιτροπή υπό τον Πρύτανη, με τη συμμετοχή του αρμόδιου για θέματα Έρευνας Αναπληρωτή Πρύτανη και 5 μελών του ΕΚΠΑ που θα ορίζονται με Πράξη Πρύτανη. Οι διοικητικές υπηρεσίες του ΕΚΠΑ θα συμβάλλουν κατά περίπτωση αναλόγως προς την αρμοδιότητά τους.

Η χρηματοδότηση για την υλοποίηση του εν λόγω σκοπού θα καλύπτεται από τα έσοδα του εκμισθωμένου ακινήτου του κληροδοτήματος, μετά την αφαίρεση των παγίων και έκτακτων δαπανών που αφορούν αυτό εν γένει.

Το ποσό και η κατανομή της χρηματοδότησης για την υλοποίηση και λειτουργία του ανωτέρω ψηφιακού περιοδικού θα καθορίζεται με απόφαση της Συγκλήτου και μετά από σχετική εισήγηση της αρμόδιας 7μελούς Επιτροπής και σε συνεργασία με το Γραφείο Τύπου και τις αρμόδιες διοικητικές υπηρεσίες, όπου θα καταγράφονται οι εκάστοτε σχετικές ανάγκες και το αναλυτικό κόστος αυτών.

**και**

**III. όπως καταστούν** τα ανωτέρω ο νέος (πλέον) σκοπός του Κληροδοτήματος Γεωργίου Φωτεινού.

Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2019

Η Πληρεξουσία Δικηγόρος  
*ΔΗΜΗΤΡΑ Α. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ*  
*ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ*  
*ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ*  
*ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ*  
Α.Μ.Δ.Σ.Α. 13760  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 30  
ΑΘΗΝΑ Τ.Κ.106 79  
ΤΗΛ. 210 368 9671 -210 3689737